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1.िनɻिलİखत मŐ से िकस मूितŊ का सदैव Ůयोग िकया जाता था? Ťीन िशː माȯम के ŝप मŐ?  

A. मौयŊ मूितŊयां 

B. मथुरा की मूितŊयाँ 

C. भरŠत मूितŊयां 

D. गांधार मूितŊयां 

 

2. सूची-I को सूची-II से सुमेिलत करŐ  और सही उȅर चुनŐ: 

सूची-I         सूची-II 

a.िवशाखदȅ 1. औषिध 

b.वराहिमिहर 2. नाटक 

c. चरक 3. खगोल िवǒान 

b.Ű˦गुɑ 4. गिणत 

कोड: 

A.  A - 1; B - 3; C-4; D - 2 

B.  A - 2; B- 1; C - 3; D-4 

C.  A- 2; B - 3; C- 1; D-4 

        D.    A - 3; B- 4; C- 1; D- 2 

3. Ůाचीन भारत का िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ŤȺ इसकी अनुमित देता है पित Ȫारा छोड़ी गई पȉी को तलाक?  

A. कामसूũ  

B. मानव धमŊ शा˓ 

C. शुŢ नीितसार  

D. अथŊशा˓ 

 

1997 

1.सूची-I को सूची-II से सुमेिलत करŐ  और सही उȅर चुनŐ 

सूिचयो ंके नीचे िदए गए कोड:  

सूची-I          सूची-II 

a. गुɑा    1. बादामी 

b. चंदेल      2. पनामालाई 

c. चालुƐ  3. खजुराहो 

d.पʟव   4. देवगढ़ 
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कोड: 

a. A - 4; B - 3; C - 1; D- 2 

b. A- 4; B - 2; C- 3; D- 1 

c. A - 2; B- 3; C-4; D- 1 

 d.    A - 3; B- 4; C - 1; D- 2 

2. अशोक के संबंध मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन है?  पȈर के खʁे ग़लत है?  

a. ये अȑिधक पॉिलश िकए गए हœ 

b.  ये अखंड हœ 

c.  ˑंभो ंका शाɝ आकार मŐ पतला है 

        d.    ये वाˑुिशʙ संरचनाओ ंके िहˣे हœ 

3.Ůाचीन भारत की िनɻिलİखत िलिपयो ंमŐ से कौन सी थी? दाएं से बाएं ओर िलखा गया है?  

a.  Űा˦ी  

b.  नंदनगरी 

c.  शारदा  

      d.    खरोʿी 

3. निचकेता और यम के बीच ŮिसȠ संवाद है मŐ उʟेख िकया गया है:  

A. छांदोƶोपिनषद  

B.  मंुडकोपिनषद 

C. कठोपिनषद  

D. केनोपिनषद 

4. िमिलंदपɎो राजा के बीच संवाद के ŝप मŐ है िमनांडर और बौȠ िभƗु:  

A.  नागसेना  

B. नागाजुŊन 

C. नागभǥ  

D. कुमाįरलभǥ 

5. िनɻिलİखत मŐ से िकस िशलालेख मŐ वैयİƅक का उʟेख है अशोक का नाम?  

A. कलसी  

B. Ŝİʃनदेई 

C. िवशेष किलंग िशलालेख  

D. मˋी 

6. िनɻिलİखत मानिचũ सोलह मŐ से चार को दशाŊता है Ůाचीन भारत मŐ िवȨमान महाजनपद: 

 



Uttarpedia.com 

 
Ţमशः  A, B, C और D से िचि˥त ̾थान हœ: 

A. मȘ, सेडी, कोसल, अंग 

B.  सुरसेन, अवंती, वȖ, मगध 

C. मȘ, अवंती, वȖ, अंग 

D. सुरसेन, सेडी, कोसल, मगध 

7. महायान बौȠ धमŊ मŐ, बोिधसȕ अवलोिकतेʷर इसे इस नाम से भी जाना जाता था: 

A. वŧपािण  

B.  मंजुŵी 

C. पȧपािण  

D.  मैũेय 

8. गुɑो ंȪारा जारी चांदी के िसſे कहलाते थे: 

 

A. ŝपक  

B.  काषाŊपण 

C. िदनारा  

D. पाना 

9. सूची-I को सूची-II से सुमेिलत करŐ  और सही उȅर का चयन करŐ  

सूिचयो ंके नीचे िदए गए कोड:  

सूची-I (लेखक)  सूची-II (पाठ) 

A. वराहिमिहर  1. Ůबंध िचंतामिण 

B. िवशाखदȅ  2. मृǅ-किटकम् 

C. शूūक     3. बृहत्-संिहता 

D. िबʥण    4. देवी-चंūगुɑम 

                  5. िवŢमांकदेव-चįरũ 

कोड: 

A.  A- 3; B- 4; C - 5; D - 2 
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B. A - 3; B- 4; C- 2; D-5 

C. A- 5; B - 3; C-4; D - 1 

D. A - 1; B - 3; C - 5; D - 2 

10. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा ʩापाįरयो ंका एक िनगम था Ůाचीन भारत मŐ?  

A. चतुवőदीमंगलम 

B.  पįरषद 

C.  अʼािदकगज 

D.  मिणŤामा 

11. पुलकेिशन Ůथम का बादामी िशलालेख िदनांिकत है शक वषŊ 465. यिद इसे िवŢम संवत मŐ िदनांिकत िकया जाए, 

वषŊ होगा:  

A. 601  

B.  300 

C.  330  

D.  407 
1998 

1.बŠत से यूनािनयो,ं कुषाणो ंऔर शको ंने गले लगाया िहंदू धमŊ के बजाय बौȠ धमŊ Ɛोिंक:  

A. उस समय बौȠ धमŊ का बोलबाला था 

B.  उɎोनें युȠ और िहंसा की नीित को ȑाग िदया था 

C.  जाित-Ťˑ िहंदू धमŊ ने उɎŐ आकिषŊत नही ंिकया 

D.  बौȠ धमŊ ने भारतीय समाज तक आसान पŠंच Ůदान की 

 

 

2.अशोक के Ůमुख िशलालेख जो हमŐ बताते हœ संगम साŲाǛ मŐ िशलालेख शािमल हœ:  

A. Iऔर X  

B. I और XII 

C. II और XIII  

D.  II और XIV 

 

3.िनɻिलİखत मŐ से कौन सा जोड़ा सही सुमेिलत है? 

 

1. मृǅकिटकम्-शूūक 

2. बुȠचįरत-वसुवɀु 
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3. मुūाराƗस-िवशाखादȅ 

4. हषŊचįरत-बाणभǥ 

नीचे िदए गए कोड का उपयोग करके सही उȅर चुनŐ: 

कोड: 

A. 1, 2, 3 और 4  

B.  1, 3 और 4 

C. 1 और 4  

D. 2 और 3 

4.सही कालानुŢिमक Ţम Ɛा है िजसमŐ िनɻिलİखत भारत मŐ िदखाई िदया?  

1. सोने के िसſे 

2. िछिūत चाँदी के िसſे 

3. लोहे का हल 

4. शहरी संˋृित 

नीचे िदए गए कोड का उपयोग करके सही उȅर चुनŐ: 

A. 3, 4, 1, 2  

B.  3, 4, 2, 1 

C.  4, 3, 1, 2  

D.  4, 3, 2, 1 

5. दावा (ए): अशोक के िशलालेखो ंके अनुसार सामािजक सȥाव लोगो ंके बीच धािमŊक से अिधक महȕपूणŊ था 

भİƅ। 

कारण (आर): उɎोनें Ůचार के बजाय समानता के िवचारो ंका Ůसार िकया 

धमŊ का.  

A. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण है 

B. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण नही ंहै 

C. ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D. ए गलत है लेिकन आर सच है 

6.िनɻिलİखत मŐ से कौन सा जोड़ा सही सुमेिलत है?  

1. लोथल: Ůाचीन गोदीखाना 

2. सारनाथ : बुȠ का Ůथम उपदेश 

3. राजगीर : अशोक की िसंह राजधानी 

4.नालंदा: बौȠ िशƗा का महान कŐ ū 

नीचे िदए गए कोड का उपयोग करके सही उȅर चुनŐ: 
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कोड: 

A. 1, 2, 3 और 4  

B. 3 और 4 

C. 1, 2 और 4  

D.  1 और 2 

7. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा Ůाचीन भारतीय अिभलेख है? उपयोग के िलए खाȨाɄो ंको सुरिƗत रखने का सबसे 

पहला शाही आदेश देश मŐ संकट के दौरान?  

a. सोहगौरा कॉपर-ɘेट 

b. शोक का Ŝİʃनदेई ˑंभ-िशलालेख 

c. Ůयाग-Ůशİˑ 

d. चंūा का महरौली ˑंभ िशलालेख 

8.अʼांिगक पथ की अवधारणा का िवषय है:  

a. दीपवंश 

b. िदʩावदान 

c. महापįरिनɬान 

d.  धमŊ चŢ ŮवतŊन सुȅ 

9. िदया गया नƕा संबंिधत है: 

 

a. किनʺ की मृȑु के समय। 

b. समुūगुɑ ने अपने दिƗण भारतीय के समापन के बाद अिभयान। 

c. अशोक अपने शासनकाल के अंत की ओर। 

d. हषŊ के राǛारोहण की पूवŊ संȯा पर थानेʷर का साŲाǛ। 

1999 
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1. तीसरी शताɨी ई. से जब šणो ंका आŢमण समाɑ Šआ रोमन साŲाǛ पर भारतीय ʩापाįरयो ंका अिधक िवʷास 

था इस पर और अिधक: 

A. अŽीकी ʩापार 

B.  पिʮम-यूरोपीय ʩापार 

C. दिƗण-पूवŊ एिशयाई ʩापार 

D.  मȯ-पूवŎ ʩापार 

2. िनɻिलİखत ʩİƅ िकसी न िकसी समय भारत आये: 

1. फा˨ान  

2. आई-İȖंग 

3. मेग̾थनीज  

4. ˪ेनसांग 

उनकी याũाओ ंका सही कालानुŢिमक Ţम है: 

A. 3, 1, 2, 4  

B.  3, 1, 4, 2  

C. 1, 3, 2, 4 

D. 1, 3, 4, 2 

3. िनɻिलİखत मŐ से कौन Ůारंभ मŐ सबसे शİƅशाली था? छठी शताɨी ईसा पूवŊ मŐ भारत का नगर राǛ ?  

A. गांधार  

B.  कंबोज 

C. काशी 

D.  मगध 

4. इंडो-लॉज़ साŲाǛ की ̾थापना उȅरी अफगािनˑान मŐ Šई ईसा पूवŊ दूसरी शताɨी की शुŜआत था:  

A. बैİƃŌ या 

B.  िसिथया 

C.  ज़ेडŌ ािसया  

D. आįरया 

5. 'आयŊन' शɨ दशाŊता है:  

A. एक जातीय समूह  

B. एक खानाबदोश लोग 

C. एक भाषण समूह  

D. एक ŵेʿ जाित 

6. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा बंदरगाह उȅर भारतीयो ंको संभालता था गुɑ काल मŐ ʩापार?  
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A. ताŲिलİɑ  

B.  Űोच 

C.  कʞाण  

D.  कैʀे 

2000 

1. अिभकथन (ए): पािडनेन की अहम और पुरम किवताएँ िकलुकनſू समूह ने संगम की िनरंतरता बनाई 

संघटन। 

कारण (आर): उɎŐ संगम के बाद शािमल िकया गया था संगम कायŘ के िवपरीत कायŊ करता है 

A.  ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर सही ˙ʼीकरण है ए का 

B. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण नही ंहै 

C.  ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D. ए गलत है लेिकन आर सच है 

 

2.दावा (ए): जैन धमŊ का जोर अिहंसा पर है (अिहंसा) ने कृषको ंको जैन धमŊ अपनाने से रोका। 

कारण (आर): खेती मŐ कीड़ो ंऔर कीटो ंको मारना शािमल है। 

A. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण है 

B. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण नही ंहै 

C. ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D. ए गलत है लेिकन आर सच है 

3. दावा (ए): Ůाचीन भारत मŐ सामंती ʩव̾था की उȋिȅ सैɊ अिभयानो ंसे पता लगाया जा सकता है। 

कारण (आर): सामंती का काफी िवˑार था गुɑ काल के दौरान Ůणाली.  

A.  ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण है 

B. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण नही ंहै 

C. ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D. ए गलत है लेिकन आर सच है 

4.दावा (ए): अशोक ने किलंग को मौयŊ मŐ िमला िलया साŲाǛ। 

कारण (आर): किलंग ने भूिम और समुūी मागŘ को िनयंिũत िकया दिƗण भारत.  

A. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण है 

B.  ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर, ए का सही ˙ʼीकरण नही ंहै 

C. ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D.  ए गलत है लेिकन आर सच है 

 



Uttarpedia.com 
5.सैɊ गवनŊरिशप की Ůथा सबसे पहले शुŝ की गई थी भारत मŐ:  

A. यूनानी  

B. शक 

C. पािथŊयन  

D. मुगल 

6. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा राजवंश उȅर पर शासन कर रहा था िसकȽर के आŢमण के समय भारत ?  

A.  नंदा  

B.  मौयŊ 

C.  शंुग  

D.  कǼ 

2001 

1. होयसल ˝ारक पाए जाते हœ:  

A. हɼी और हो˙र 

B. हेलेिबड और बेलूर 

C.  मैसूर और बœगलोर 

D. ŵंृगेरी और धारवाड़ 

2. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा जोड़ा सही सुमेिलत है? 

 

A. हड़ɔा सɷता - िचिũत Ťेवेयर 

B.  कुषाण - गांŬ कला िवȨालय 

C. मुगल - अजंता पŐिटंग 

D. मराठा - पहाड़ी िचũकला शैली 

3. दावा (ए): हषŊवȠŊन ने Ůयाग की बैठक बुलाई िवधानसभा। 

कारण (R): वह केवल महायान को लोकिŮय बनाना चाहता था बौȠ धमŊ का ˢŝप. 

A. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर सही ˙ʼीकरण है ए का 

B. ए और आर दोनो ंसȑ हœ लेिकन आर सही ˙ʼीकरण नही ंहै ए का 

C. ए सȑ है लेिकन आर गलत है 

D.  ए गलत है लेिकन आर सच है 

7.िकस चोल राजा ने सीलोन पर िवजय Ůाɑ की?  

A.  आिदȑ- I  

B. राजराज- I 

C. राजŐū  
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D. िवजयालय 

8. िनɻिलİखत मŐ से िकसने बौȠ धमŊ की अȯƗता की किनʺ के शासनकाल के दौरान पįरषद आयोिजत की गई थी 

कʳीर ?  

A. पा Ŋ̫  

B. नागाजुŊन 

C. शूūक  

D.  वसुिमũ 

9. िनɻिलİखत मŐ से िकस जानवर का Ůितिनिधȕ नही ंिकया गया था हड़ɔा संˋृित की मुहरŐ  और टेराकोटा कला? [ 

A. गाय  

B.  हाथी 

C. गœडा  

D.  बाघ 

2002 

1. सूची-I (Ůाचीन ̾थल) को सूची-II (पुरातȕ) से सुमेिलत करŐ  ढँूढना) और िदए गए कोड का उपयोग करके सही उȅर 

चुनŐ सूिचयो ंके नीचे:  

सूची-I                   सूची-II 

(Ůाचीन ̾थल)      (पुराताİȕक खोज) 

A. . लोथल 1. जुता Šआ खेत 

B. कालीबंगन 2. गोदीखाना 

C. धोलावीरा 3. हल की टेरीकोटा Ůितकृित 

D. बनावली 4. एक िशलालेख िजसमŐ दस शािमल हœ के बड़े आकार के संकेत हड़ɔा िलिप 

कोड: 

a.  A- 1; B - 2; C- 3; C-4 

b. A - 2; B - 1; C-4; D-3 

c.  A - 1; B- 2; C-4; D-3 

d.  A- 2; B - 1; C - 3; C-4 

2.िनɻिलİखत मŐ से कौन सा कथन सही नही ंहै? 

A.  ŵवण बेलगोला मŐ गोमतेʷर की मूितŊ जैिनयो ंके अंितम तीथōकर का Ůितिनिधȕ करता है 

B. भारत का सबसे बड़ा बौȠ मठ अŜणाचल मŐ है Ůदेश. 

C. खजुराहो मंिदरो ंका िनमाŊण चंदेल राजाओ ंके अधीन िकया गया था। 

D. होयसलेʷर मंिदर िशव को समिपŊत है। 

3. Ůाचीन भारतीय बौȠ मठो ंमŐ एक समारोह बुलाया जाता था पवाराना का आयोजन होता था. यह था:  
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A. संघपįरनायक और दो को चुनने का अवसर एक वƅा धʃ पर और दूसरा िवनय पर 

B.  िभƗुओ ंȪारा िकए गए अपने अपराधो ंकी ˢीकारोİƅ बरसात के दौरान मठो ंमŐ रहने के दौरान मौसम 

C.  नए ʩİƅ को बौȠ धमŊ मŐ दीिƗत करने का समारोह संघ िजसमŐ िसर मंुडाया जाता है और जब पीला िकया 

जाता है व˓ अिपŊत िकये जाते हœ 

D.  अगले िदन बौȠ िभƗुओ ंका जमावड़ा आषाढ़ की पूिणŊमा का िदन जब वे İ̾थर रहते हœ वषाŊ ऋतु के अगले 

चार महीनो ंके िलए िनवास 

4. िवशाखदȅ का Ůाचीन भारतीय नाटक मुūाराƗस है इसका िवषय:  

A. Ůाचीन िहंदू देवताओ ंऔर राƗसो ंके बीच संघषŊ िवȨा 

B. एक आयŊ राजकुमार और एक आिदवासी मिहला की रोमांिटक कहानी 

C.  दो आयŘ के बीच सȅा संघषŊ की कहानी। 

D. चंūगुɑ के समय दरबारी षडयंũ 

2003 

1.सŲाट हषŊ की दिƗण की ओर याũा को रोक िदया गया था नमŊदा नदी Ȫारा:  

A.  पुलकेिशन-I  

B. पुलकेिशन-िȪतीय 

C.  िवŢमािदȑ-Ůथम 

D. िवŢमािदȑ-िȪतीय 
 

2.िनɻिलİखत कथनो ंपर िवचार करŐ : 

1. चोलो ंने पांǰ और चेर शासको ंको हराया और मŐ ŮायȪीपीय भारत पर अपना Ůभुȕ ̾थािपत िकया 

Ůारंिभक मȯकाल. 

2. चोलो ंने शैलेȾ साŲाǛ के िवŜȠ एक अिभयान भेजा दिƗण-पूवŊ एिशया के कुछ Ɨेũो ंपर कɶा कर िलया। 

इनमŐ से कौन सा कथन सही है/हœ?  

A.  केवल 1  

B.  केवल 2 

C. 1 और 2 दोनो ं 

D. न तो 1 और न ही 2 

3.'मृǅकिटक' एक Ůाचीन भारतीय पुˑक है शूūक का संबंध है:  

A.  एक अमीर ʩापारी की बेटी के साथ Ůेम संबंधएक वेʴा 

B. शको ंपर चंūगुɑ िȪतीय की िवजयपिʮमी भारत के Ɨũप 

C.  समुūगुɑ के सैɊ अिभयान और कारनामे 

D.  गुɑ राजा और राजकुमारी के बीच Ůेम संबंध कामŝप 
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4. िनɻिलİखत कथनो ंपर िवचार करŐ :  

1. वधŊमान महावीर की माता की पुũी थी िलǅवी Ůमुख चेटक 

2. गौतम बुȠ की माँ एक राजकुमारी थी ंकोशलन राजवंश 

3. तेईसवŐ तीथōकर पा Ŋ̫नाथ थे बनारस को 

इनमŐ से कौन सा कथन सही है/हœ? 

A. केवल 1  

B.  केवल 2 

C.  2 और 3  

D. 1, 2 और 3 

5. िनɻिलİखत कथनो ंपर िवचार करŐ :  

1. अंितम मौयŊ शासक बृहūथ की हȑा कर दी गई उसके सेनापित पुˈिमũ शंुग Ȫारा। 

2. अंितम शंुग राजा देवभूित की हȑा िकसके Ȫारा की गई थी? उनके Űा˦ण मंũी वासुदेव कǼ ने हड़प िलया 

िसंहासन। 

3. कǼ वंश के अंितम शासक को पदǉुत कर िदया गया था 

आंŬ. 

इनमŐ से कौन सा कथन सही है/हœ? 

A. 1 और 2  

B. केवल 2 

C.  केवल 3  

D. 1, 2 और 3 

2004 

1. िनɻिलİखत कथनो ंपर िवचार करŐ : 

1. चीनी तीथŊयाũी फा-िहएन ने चौथे महान मŐ भाग िलया 

किनʺ Ȫारा आयोिजत बौȠ पįरषद। 

2. चीनी तीथŊयाũी ˪ेन-Ȗांग की मुलाकात हषŊ और से Šई 

उɎŐ बौȠ धमŊ का िवरोधी पाया गया। 

ऊपर िदए गए कथनो ंमŐ से कौन सा/से सही है/हœ? 

 

A.  केवल 1  

B. केवल 2 

C. 1 और 2 दोनो ं 

D.  न तो 1 और न ही 2 
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2. Ůाचीन जैन धमŊ के संदभŊ मŐ िनɻिलİखत मŐ से कौन सा? कथन सही है?  

A. के नेतृȕ मŐ जैन धमŊ का Ůसार दिƗण भारत मŐ Šआ ̾थलबाŠ का. 

B.  िजन जैनो ंके नेतृȕ मŐ रहे पįरषद के बाद भūबाŠ को ʷेतांबर कहा गया पाटिलपुũ मŐ आयोिजत िकया गया। 

C. जैन धमŊ को किलंग राजा का संरƗण Ůाɑ था खारवेल Ůथम शताɨी ईसा पूवŊ मŐ। 

D. जैन धमŊ के Ůारंिभक चरण मŐ, जैन पूजा करते थे बौȠ के िवपरीत छिवयां। 

3. िनɻिलİखत चार वेदो ंमŐ से िकस एक का वृȅांत है जादुई आकषŊण और मंũो ंका?  

A.  ऋƹेद  

B. यजुवőद 

C. अथवŊवेद  

D. सामवेद 

2005 

1. िनɻिलİखत मŐ से कौन का समकालीन नही ंथा? अɊ तीन?  

A.  िबंबसार  

B.  गौतम बुȠ 

C. िमिलंदा  

D. Ůसेनजीत 

2006 

1. िनɻिलİखत मŐ से िकसने इसकी नीवं रखी  रा Ō̓ कूट साŲाǛ?  

A.  अमोˑघवषŊ Ůथम  

B. दंितदुगŊ 

C.  Ŭुव  

D.  कृˁ Ůथम 

2. िनɻिलİखत मŐ से िकसके बीच Ůाचीन नगर था? तƗिशला İ̾थत है?  

A.  िसंधु और झेलम  

B. झेलम और िचनाब 

C. िचनाब और रावी  

D. रावी और ɯास 

3. Ůाचीन भारत मŐ आŢमणकाįरयो ंके संदभŊ मŐ कौन सा िनɻिलİखत मŐ से सही कालानुŢिमक Ţम है? 

A. यूनानी-शक-कुषाण 

B.  यूनानी- कुषाण-शक 

C. शक-यूनानी-कुषाण 

D.  शक-कुषाण-यूनानी 



Uttarpedia.com 
4. िनɻिलİखत कथनो ंपर िवचार करŐ :  

1. दिƗणी भारत के इƚाकु शासक थे बौȠ धमŊ के Ůित िवरोधी. 

2. पूवŎ भारत के पाल शासक िकसके संरƗक थे? बौȠ धमŊ. 

ऊपर िदए गए कथनो ंमŐ से कौन सा/से सही है/हœ? 

A.  केवल 1  

B. केवल 2 

C. 1 और 2 दोनो ं 

D. न तो 1 और न ही 2 
 

5.इलाहाबाद ˑंभ िशलालेख िकससे सɾंिधत है? 

िनɻ मŐ से एक?  

A. महापȧ नंद  

B. चंūगुɑ मौयŊ 

C.  अशोक  

D. समुūगुɑ 

2008 

1. बौधायन Ůमेय (बौधायन शुʢ सूũ) Ɛा कहता है से संबंिधत?  

A. समकोण िũभुज की भुजाओ ंकी लंबाई 

B.  पाई के मूʞ की गणना 

C. लघुगणकीय गणना 

D.  सामाɊ िवतरण वŢ 

2009 

1. अनेकाȶवाद िकसका मूल िसȠांत एवं दशŊन है िनɻ मŐ से एक?  

A. बौȠ धमŊ  

B. जैन धमŊ 

C.  िसख धमŊ  

D. वैˁववाद 

2010 

1. गुफा िचũो ंके केवल दो ǒात उदाहरण हœ Ůाचीन भारत मŐ गुɑ काल। इɎी ंमŐ से एक है पŐिटंƺ अजंता की गुफाओ ं

का. इसका दूसरा जीिवत उदाहरण कहां है गुɑकालीन पŐिटंग?  

A. बाघ गुफाएं  

B. एलोरा गुफाएं 
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C. लोमस ऋिष गुफा 

D. नािसक गुफाएं 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


